

M T I I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K
H 2. kiadás 1956. augusztus 21. 20 óra 15 perc

Aláírták a magyar üzemek román földgázzal való ellátását szolgáló vezeték létrehozásával kapcsolatos egyezményt

1956. augusztus 21.
A Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság kormány megbízottai magyar üzemeknek román földgázzal való ellátása céljára szolgáló vezeték létrehozásával kapcsolatban augusztus 21-én egyezményt írtak alá.

Az egyezményt a magyar kormány részéről Szabó Gergely vegyipari miniszter, a román kormány részéről Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete írta alá. Az aláírásnál megjelent: Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, továbbá a Külügyminisztériumnak, a Vegyipari Minisztériumnak és a Román Népköztársaság magyarországi követségének több felelős munkatársa. /MTI/



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 188-420, 888-500
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra -- perc

A Csepel autógyári dolgozók széntakarékossági versenyfelhívása

1956. augusztus 22.
A Csepel Autógyár hőtermelő üzemének kollektívája széntakarékossági versenyfelhívással fordult az ország hőtermelő üzemének dolgozóihoz.

- Pártunk és kormányunk terven felül 300.000 tonna szén-takarékosságot kér bányászainktól - mondják a Csepel autógyáriak felhívásukban. - Ugy érezzük, hogy a terven felül vállalt kötelezettség teljesítésében nekünk is segítenünk kell bányászainkat. Minden szakember tudja, hogy a termelt szén több mint ötven százalékát az ország erőművei használják fel. Ha az erőművek és a kazánházak dolgozói összefognak a széntakarékosság érdekében, akkor ez országos viszonylatban jótékonyan éreztetné hatását. Ha csak egy százalékkal emeljük a kazánok hatásfokát, akkor ezzel sokszor több szén-takarékosságot érünk el. Mi, Csepel autógyáriak vállaljuk, hogy a szén-takarékosságban visszamaradó éghető anyag nem lesz több nyolc százaléknál és a kazánok hatásfokát sem engedjük 65 százalék alá csökkenni.

A Csepel Autógyár hőtermelő üzemének kollektívája bizik abban, hogy felhívásukhoz minden hőtermelő üzem dolgozó csatlakozzon. /MTI/

Fűszerbolt és kiskocsmá a Dunán

1956. augusztus 22.
Ilyenkor nyáron a Római-part környéke még hétköznapokon is népes és a fürdőzőknek csak egy panaszuk van: a környéken - a Ládón és a szigeten - nincs büfé, ahol akár egy pohár vizet kaphatnának. A Duna rajongói még emlékeznek a Marci bácsi és a Szonjas krokodilhoz címzett kis bódókra, de ezek megszűntek, s azóta helyükön nincs más.

A belkereskedelem most érdekes újítással foglalkozik. Ha a terv sikerül, még az idén vízi boltot nyitnak a Dunán. Ez az uszó alkalmatosság a Római part környékét járja, egészen a Lupa szigetéig. Ugy tervezik, hogy még eszpresszógépet is szerelnek rá. Ez az uszó bolt hűsítő italokat, sört, süteményt és szendvicseket is árúsítana. Ezen kívül tartanak majd szalámit és sajtféléket is. Fordulónként 25 mázsa árut tud majd szállítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra 05 perc

Már csaknem ezerháromszáz vagon paradicsomot dolgoztak fel

1956. augusztus 22.

Az idei jó paradicsomtermésből a konzervgyárak mintegy 150 vagonnal többet tartósítanak, mint az elmúlt évben. A paradicsom feldolgozásához már valamennyi gyártásra kijelölt konzervgyárunk hozzálátott. Több gyár már elérte teljesítőkéességének csúcspontját, a hatvaniak például naponta 50-60 vagon paradicsomból készítenek konzervet. Az ipar eddig már csaknem 1300 vagon paradicsomot dolgozott fel.

A konzervipar a lakosság kérésére az idei termésből lényegesen több, kisebb súlyú, 10 és 20 dekás csomagolású paradicsomkonzervet hoz forgalomba. Ezenkívül javítják a készítmények minőségét is: csökkentik a paradicsom főzésének idejét, így nagyobb lesz a konzervek vitamintartalma. A kecskenéti Kinizsi Konzervgyár magas C vitamintartalmú, frissítő hatású paradicsomlé is készít. /MTI/

Új önkiszolgáló boltok

1956. augusztus 22.

Budapesten eddig öt önkiszolgáló bolt nyílt. A debreceni, miskolci és pécsi önkiszolgáló üzleteken kívül több megyeszékhelyén készülődnek hasonló boltok nyitására. Rövidesen az élelmiszercikkek kivételével az iparcikket árusító üzletekben is alkalmaznak ezt az eladási formát. Így például önkiszolgáló részlegek alakulnak az Úttörő, a Corvin, az újpesti és a szombathelyi áruházakban is. A KÖZERT jól bevált, gyors kiszolgáló módszerét ugyancsak tovább szélesíti.

A fentiek kivételével még számos új kiszolgálási módszerrel kísérleteznek. Ezeknek célja az, hogy a fogyasztók gyorsabban kapják meg az árut. Budapesten számos KÖZERT boltban bevezették az előrerendelést, a fogyasztókkivánságára ismételtelen foglalkoznak az áruk házhoz szállításával. /MTI/

A Szolnoki Papirgyár rátér a szalma-cellulóz papír nagyüzemi gyártására

1956. augusztus 22.

A Szolnoki Papirgyárban hosszú ideje kísérleteznek a magyar szalma-cellulóz tartalmú papírok gyártásával. Az eddigi eredmények igen biztatók és a gyár most tervbe vette, hogy ez év végétől nagyüzemileg állít elő 40 százalék szalma-cellulóz tartalmú csomagoló és irodai papírokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra 10 perc

Több érdekes kiállítást rendez ősszel a Múcsarnok

1956. augusztus 22.

A Múcsarnok őszi programjában több érdekes budapesti és vidéki kiállítás szerepel.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közreműködésével szeptember 2-án nyílik a miskolci Herman Ottó Múzeumban a II. miskolci országos képzőművészeti kiállítás, amelynek megrendezéséhez jelentős anyagi támogatást nyújt a Borsod megyei és a miskolci városi tanács. Mintegy hetven budapesti és vidéki művész - köztük több Kossuth- és Munkácsy-díjas - 250 alkotását mutatják be: festményeket, grafikai műveket, akvarell képeket, szobrokat és kisplasztikai műveket. A kiállításon négy grafikai művel szerepel Konrad Szednicki Lengyelországban élő festőművész, a Képzőművész Szövetség Borsod megyei munkacsoportjának tiszteletbeli tagja is. A megnyitó ünnepségen Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes mond beszédet. Ugyanakkor díjakat osztanak ki a legjobb művek alkotóinak.

Szeptember elején az egri pedagógiai főiskola dísztermében németalföldi festők alkotásainak reprodukcióiból, a nyíregyházi Jósza András Múzeumban Rembrandt grafikai műveinek reprodukcióiból, a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban pedig Pirk János festőművész alkotásaiból rendeznek kiállítást.

Ugyancsak szeptemberben Budapesten a Nemzeti Szalonban gyűjtőkiállításon mutatják be Ferenczy Noémi Kossuth-díjas gobelinművésznő Magyarországon levő gobelinképeit, terveit és akvarell képeit.

Tervbe vették, hogy a Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével októberben a Nemzeti Szalonban kiállítást rendeznek Jean Effel, a kiváló francia karikaturenművész alkotásai-ból. Októberben mutatják be Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész alkotásait a művész szülővárosában, Debrecenben. Ebben a hónapban nyílik a hódmezővásárhelyi II. Országos Őszi Tárlat is, a Tornyai János Múzeumban. Itt elsősorban azoknak a művészeknek a munkáit állítják ki, akik a hódmezővásárhelyi művésztelepen dolgoztak. Ugyancsak októberben rendezik meg a váci Vak Bottyán Múzeumban a Pest megyei művészek kiállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra 05 perc

Már csaknem ezerháromszáz vagon paradicsomot dolgoztak fel

1956. augusztus 22.

Az idei jó paradicsomtermésből a konzervgyárak mintegy 150 vagonnal többet tartósítanak, mint az elmúlt évben. A paradicsom feldolgozásához már valamennyi gyártásra kijelölt konzervgyárunk hozzálátott. Több gyár már elérte teljesítőképességének csúcspontját, a hatvaniak például naponta 50-60 vagon paradicsomból készítenek konzervet. Az ipar eddig már csaknem 1300 vagon paradicsomot dolgozott fel.

A konzervipar a lakosság kérésére az idei termésből lényegesen több, kisebb súlyú, 10 és 20 dekás csomagolású paradicsomkonzervet hoz forgalomba. Ezenkívül javítják a készítmények minőségét is: csökkentik a paradicsom főzésének idejét, így nagyobb lesz a konzervek vitamintartalma. A kecskenéti Kinizsi Konzervgyár magas C vitamintartalmú, frissítő hatású paradicsomlé is készít. /MTI/

Új önkiszolgáló boltok

1956. augusztus 22.

Budapesten eddig öt önkiszolgáló bolt nyílt. A debreceni, miskolci és pécsi önkiszolgáló üzleteken kívül több megyeszékhelyén készülődnek hasonló boltok nyitására. Rövidesen az élelmiszercikkek kivételével az iparcikket árusító üzletekben is alkalmazzák ezt az eladási formát. Így például önkiszolgáló részlegek alakulnak az Uttörő, a Corvin, az újpesti és a szombathelyi áruházakban is. A KÖZERT jól bevált, gyors kiszolgáló módszerét ugyancsak tovább szélesíti.

A fentiek kivételével még számos új kiszolgálási módszerrel kísérleteznek. Ezeknek célja az, hogy a fogyasztók gyorsabban kapják meg az árut. Budapesten számos KÖZERT boltban bevezették az előrendelést, a fogyasztókkivánságára ismételten foglalkoznak az áruk házhoz szállításával. /MTI/

A Szolnoki Papirgyár rátér a szalma-cellulóz papír nagyüzemi gyártására

1956. augusztus 22.

A Szolnoki Papirgyárban hosszú ideje kísérleteznek a magyar szalma-cellulóz tartalmú papírok gyártásával. Az eddigi eredmények igen biztatók és a gyár most tervbe vette, hogy ez év végétől nagyüzemileg állít elő 40 százalék szalma-cellulóz tartalmú csomagoló és irodai papírokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra 10 perc

Több érdekes kiállítást rendez ősszel a Műcsarnok

1956. augusztus 22.

A Műcsarnok őszi programjában több érdekes budapesti és vidéki kiállítás szerepel.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közreműködésével szeptember 2-án nyílik a miskolci Herman Ottó Múzeumban a II. miskolci országos képzőművészeti kiállítás, amelynek megrendezéséhez jelentős anyagi támogatást nyújt a Borsod megyei és a miskolci városi tanács. Mintegy hetven budapesti és vidéki művész - köztük több Kossuth- és Munkácsy-díjas - 250 alkotását mutatják be: festményeket, grafikai műveket, akvarell képeket, szobrokat és kisplasztikai műveket. A kiállításon négy grafikai művel szerepel Konrad Szrednicki Lengyelországban élő festőművész, a Képzőművész Szövetség Borsod megyei munkacsoportjának tiszteletbeli tagja is. A megnyitó ünnepségen Darabos Iván népművelési miniszterhelyettes mond beszédet. Ugyanakkor díjakat osztanak ki a legjobb művek alkotóinak.

Szeptember elején az egri pedagógiai főiskola diszter-nében németalföldi festők alkotásainak reprodukcióiból, a nyiregyházi Jósza András Múzeumban Rembrandt grafikai műveinek reprodukcióiból, a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban pedig Pirk János festőművész alkotásaiból rendeznek kiállítást.

Ugyancsak szeptemberben Budapesten a Nemzeti Szalonban gyűjtésű kiállításon mutatják be Ferenczy Noémi Kossuth-díjas gobelinművész Magyarországon levő gobelinképeit, ter-veit és akvarell képeit.

Tervbe vették, hogy a Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével októberben a Nemzeti Szalonban kiállítást rendeznek Jean Effel, a kiváló francia karikatúra- és szobrászművész alkotásait a művész szülővárosában, Debrecenben. Ebben a hónapban nyílik a hódmezővásárhelyi II. Országos Őszi Tárlat is, a Tornyai János Múzeumban. Itt elsősorban azoknak a művészeknek a munkáit állítják ki, akik a hódmezővásárhelyi művésztelepen dolgoztak. Ugyancsak októberben rendezik meg a váci Vak Bottyán Múzeumban a Pest megyei művészek kiállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra 15 perc

A tanácsok hozzákezdték a jövő évi közsfeljesztési tervek összeállításához

1956. augusztus 22.

A budapesti kerületi tanácsok már jóval az év vége előtt hozzálátnak a jövő évi közsfeljesztési tervek összeállításához. A munkába bevonják a tanácstagokat, a lakóbizottságokat és a kerületben lakó szakembereket.

Az I. kerületben a tervek elkészítését szűke körű vita előzi meg. A tanács tagok lakógyűléseken, csoportos megbeszéléseken vitatják meg választóikkal, mit tartanak a legsürgesebb feladatnak. Az állandó bizottságok tagjai felkeresik a kerületi üzemeket, hivatalokat, intézményeket, s a dolgozók észrevételei, javaslatai alapján készítik a javaslatot.

A beérkező javaslatokat, indítványokat a tanács osztályai kiegészítik, s a terveket választókerületenként ismertetik a lakosokkal. /MTI/

Két bemutatóra készülnek már a József Attila Színházban

1956. augusztus 22.

A József Attila Színházban két bemutatóra is készülnek már. Schönthal-Kellér: A szabin nők elrablása című darabját Lovas Edit rendezi. A főszerepeket Bilicsi Tivadár, Gozván György, Rév Erzsébet, Romváry Gertrud, Szencs Mari lép fel. A szabin nők elrablását szeptember 1-én mutatják be.

Szeptember 13-án kerül először színre a József Attila Színházban Marc-Gilbert-Sauvageon: Szép kis familia című színházi játéka. A főszerepeket Ráday Imre, Kertész Dezső, Inke László, Sütő Irén, Keresztes M., Gyimesi Pálné, Eöry Károly, Márki Géza, Kállai Ilona alakítják. A darabot Lendvai Ferenc rendezi. /MTI/

Szeptember 3-tól 15-ig tartják az óvodai felvételeket

1956. augusztus 22.

Az 1956-57. tanévre szeptember 3-tól 15-ig veszik fel a gyermekeket az óvodákba. A dolgozó szülők gyermekeik felvételét a lakóhelyükhöz közel eső óvodába kerhetik. A felvételnél előnyben részesülnek azok a gyermekek, akiknek mindkét szülője dolgozik. Férőhely esetén felvételt nyerhetnek a nem-dolgozó édesanyák gyermekei is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra 20 perc

Négy budapesti kerületben kezdődik munkásakadémia az új tanévben

1956. augusztus 22.

A munkásakadémia néven ismert előadássorozatot az új tanévben négy budapesti kerületben rendezik meg a tanács népművelési osztályai a TTIT-vel, a szakszervezetekkel és az érdekeltektől közösen. A különböző műszaki tárgyú előadássorozatokon kívül irodalmi, földrajzi, művészeti és biológiai sorozatok is lesznek.

A műszaki előadásokon az illető szakma anyag- és energiakérdéseiről, a technológiai eljárásokról tájékoztatják a hallgatókat, akik megismerkednek a szakma történetével, az exportlehetőségekkel és bepillantást kapnak a fejlődés lehetőségeibe is. A III. kerületben, az Obudai Hajógyárban és a XI. kerületi Kismotor- és Gépgyárban vasipari munkásakadémiát indítanak, az RM Művek műszaki klubjában pedig három kohászati sorozatot kezdődik. Kétéves világinépszerű előadássorozat lesz a XI. kerületben az Agrárügyetemen. Földrajzi előadásokat tartanak a IV. kerületi Ságvári Endre, valamint a XI. kerületi Dallos Ida művelődési otthonban. Ismertetik a nagy földrajzi felfedezéseket az ókortól napjainkig. A III. kerületi József Attila művelődési házban ismerkedés a művészettel címmel a zene, a képzőművészetek, az építőművészet, a színház- és táncművészet főbb kérdéseiről hangzanak el majd előadások. A Ságvári Endre művelődési otthonban a biológiai előadássorozat végigvezeti a hallgatókat az élet fejlődéstörténetén, az egyesítő élőlények kialakulásától a mai emberig, annak bonyolult ösztönéletéig és agyműködéséig.

A munkásakadémiákon a TTIT előadói: kiváló szakemberek, egyetemi tanárok, kutatók színvonalas, de az általános iskolai műveltség alapján érhető formában ednek elő. Az előadásokat filmvetítés, magnetofon és lemezhallgatás, opera, színház és filmgényelgatógatás, tanulmányi séták egészítik ki. A munkásakadémiákra, amelyek október elején kezdődnek, előző bérleteket bocsátanak ki. /MTI/

Iparunk felvonókra kapott rendelést Egyiptomból

1956. augusztus 22.

Egyiptomban több új gyárat és lakóövezetet szerelnek fel magyar gyártmányú felvonókkal. Egyiptomból ugyanis több ilyen berendezésre érkezett rendelés a NIKEX külkereskedelmi vállalatához. Miközben ezek gyártása és szállítása folyik, újabb versenypályázatot hirdettek a városban. Több külföldi cég nyújtotta be ajánlatát, de ismét a magyar vállalatot fogadták el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956 augusztus 22

6 óra 25 perc

Meghosszabbították a Kisdóci Főigazgatóság ifjúsági regény pályázatának határidejét

1956 augusztus 22

A Kisdóci Főigazgatóság múlt évben pályázatot hirdetett tudományos-fantasztikus és utazási tárgyú, kelendő ifjúsági regények írására. A pályázat eredetileg 1956 október 1-re meghirdetett határidejét a főigazgatóság 1956 december hó 31-ig meghosszabbította.

Pályázni lehet minden olyan, eddig még meg nem jelent, legalább 10 iv /200 g épelt oldal/ terű delmű művel, amely a haladó tudomány egyes eredményeit a 10-16 éves fiatalok érdeklődési körének megfelelően dolgozza fel irodalmi formában.

A pályázat nyilvános, a pályaműveket két gépelt példányban kell beküldeni az Ifjúsági Könyvkidő /Budapest, VII. Lenin körút 9-11. sz./ címére.

A beérkezett pályaműveket írókból, pedagógusokból és tudományos szakterületekből álló bizottság fogja elbírálni. A legjobb műveket az előbbiekből szerint díjezzék:

I. díj	15.000 Ft
II. díj kétszer	10.000 "
III. díj háromszor	7.000 "

A pályázat eredményhirdetése 1957 elején lesz.

/MTI/

Fa nélküli ajtó szerkesztettek egy kisipari szövetkezetben

1956 augusztus 22

A családi házak építésének elősegítésére a Bádóvári Tümegek KTSZ komplex-briádja olyan ajtót, ablakot és erkélyt szerkesztett, amihez egyáltalán nem kell faszanyag. A két padozlap közé szigetelőanyagot helyeznek és ezt préselt műanyagkeretbe foglalják. Az újfajta ajtót bemutatták a szakterületeknek, akiknek az a véleménye, hogy megfelel a követelményeknek; nem repedezik, nem vatemedik mint a fa, tökéletesen zár, jól szigetel. A FAÉRT képviselői kijelentették, hogy negyedévenként 15.000 ilyen ajtót tudnának forgalomba hozni. A rendelés után az új ajtó szerelvények gyártását néhány héten belül megkezdte a szövetkezet, többféle méretben és kivitelben.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956 augusztus 22

6 óra 30 perc

Tizenhárom országba exportál termékeiből a Humán Oltóanyagtermelő és Kutató Intézet

1956 augusztus 22

A Humán Oltóanyagtermelő és Kutató Intézet a második negyedévi jó munkáért az egészségügyi tároához tartozó - tudományos munkát is végző - intézmények közül elsőnek kapta meg a kitüntetési elismerés címet. Az intézet dolgozóinak jó munkáját igazolja több új típusú oltóanyag kikísérletezése, illetve készítése, új eljárások bevezetése az oltóanyagok termelésében. Kísérleti célra sikerült előállítani olyan tifusz oltóanyagot, amelynek alkalmazását alig követik reakciók. Ugyanakkor immunizáló képessége ezonos a jelenleg használt oltóanyagával. Az anatoxinokat már kombináltan is alkalmazzák oltóanyagként. Az idén negy számban próbálják ki a vérhas, tifusz és tetanusz elleni kombinált oltóanyagot, amely az eddigi tapasztalatok szerint reakciómentes. Az oltást nem követi sem hőemelkedés, sem tályogképződés. Most tanulmányozzák, alkalmas-e gyermekek oltására? Ha erre a célra is beválik, segítségével hatékonyan lehet majd küzdeni a nyári csepe-mő-dizentériák ellen.

A Humán Oltóanyagtermelő és Kutató Intézet készítményei iránt nagy az érdeklődés külföldön is. Jelenleg az intézet 13 országba exportál termékeiből./MTI/

Szép üzletek nyílnak a budapesti új lakónegyedekben

1956 augusztus 22

Ebben az évben számos üzlettel bővült az üzlet-hálózat Budapesten. A legszebb boltok az új lakónegyedekben nyíltak. A X. kerületben a Harmat utcában élelmiszer- és zöldségüzlet, a XIII. kerületben, a Vág utcában tej- és kenyérboltok, a József Attila téren illatszert-, csemege- és RÖLTEX üzletet állnak az új lakók rendelkezésére. A Baka utca háztartási- és RÖLTEX-boltokat nyitottak. A XIV. kerületben a Nagy Lajos király utca felületét, háztartási boltot és dohányárudát, a Thököly utca húszüzletet és egy önkiszolgáló boltot adtak át a környék lakóinak. Ebben az évben az új lakónegyedekben még további 20 szép üzletet rendeznek be./MTI/

A mezőgazdasági építkezés leggazdaságosabb módszereit is bemutatják a mezőgazdasági kiállításon

1956. augusztus 22.

A mezőgazdasági építkezést a múlt évinél gazdagabb és szemléltetőbb anyaggal szemlél az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon. A kiállítás építészeti része főleg a termelőszo-
vetkezeteknek ad majd sok hasznos utmutatást ahhoz, hogyan lehet - elsősorban saját erő felhasználásával - minél olcsóbban és gazdaságosabban, a kívánalmaknak mindenben megfelelő épületeket emelni. A legcélszerűbb típusépületek egy-egy mintapéldányát metszetszerűen úgy mutatják be a kiállításon, hogy a szemlélő jól tanulmányozhassa az egyes építési szakaszokat, a felhasználható anyagokat és az épületszerkezeteket. Ilyen keresztmetszében lesz látó többek között egy egysoros, valamint egy kétsoros sertésfiaatató, egy kilenc méteres vas-szerkezetes és vasfödémes, etető berendezéssel ellátott istálló, egy ugyancsak kilenc méteres középtámaszu, valamint egy csövázás tehénistálló. Hasonlóan mutatnak be különböző anyagokból épített kukoricagórékat is. Külön helyen a legkülönbözőbb építőanyagokat láthatja majd a közönség. Ezenkívül tanulmányozhatják majd a különösen a termelőszo-
vetkezetek számára jól használható kisebb építőgépeket, szállítószalagot, kisbetonkeverőt, pionir és uttörő darut.

Ezeket a bemutatókat kiegészíti a főpavilon építészeti része, ahol az olcsó építkezési módokat szemléltető fényképeken kívül kis modellek készülnek a termelőszo-
vetkezetekben leggazdaságosabban megépíthető tehénistállókról, dohánypajták-
ról, szabadtéri sertésfiaatatókról, stb. /MTI/

A Komárom megyei építők a bányászokért

1956. augusztus 22.

A Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói az alkotmány munkái elején csatlakoztak a Komlót Építő 49. sz. Állami Építőipari Vállalat felhívásához: határidő előtt adjunk át új lakásokat a szénésata hőseinek.

A vállalat dolgozói így a Tetabánya-Ujvárosban épülő lakótelep "U" jelzésű épületét szeptember 30. helyett szeptember 15-én, a "V" jelzésű épületet pedig október 31. helyett október 1-én adják át hős bányászainknak. Ezekben az épületekben összesen 173 lakás lesz. Az Oroslányban épülő új lakó-
negyedben határidő előtt tíz nappal, november 20-án adnak át egy 59 lakásos épületet. /MTI/

Turakönyv az autósoknak, motorosoknak

1956. augusztus 22.

A Műszaki Könyvkiadó Feledei Béliának, az Autóközlekedési Főigazgatóság vezetőhelyettesének a szerkesztésében rövidesen megjelenteti az autósok és motorosok turakönyvét, amely többek között ismerteti a nemzetközi és a hazai gépjárműközlekedés történetét, a közlekedési előírásokat és jelzéseket, hazánk főbb utvonalaival. A tura leírások az ország legszebb tájaira kalauzolják az utazókat és tájékoztatnak a vidék érdekes látnivalóiról. A befejező rész térképmelléleteket is tartalmaz. A több mint háromszáz oldalas könyv ára 37.50 forint. Árusítását augusztus végén kezdik meg. /MTI/

Csecsemőtej - a kórház gazdaságából

/-/holdas

1956. augusztus 22.

A salgótarjáni megyei kórház nyolcvan /-/-
célgazdasága az idén már nagy mértékben hozzájárul a betegek ellátásához friss gyümölcseivel, zöldségféléivel és hussal. Most a gazdaság hat tehén vásárlásával növelte az állatállományát. Így a kórház csecsemőosztályát rövidesen teljes egészében az ellenőrzött tehénektől származó tejjel látják el. /MTI/

Német és magyar szakemberek együttműködése egy textilipari berendezés tökéletesítésénél

1956. augusztus 22.

A Szegedi Kenderfonóban kísérleti gépsort próbálnak ki. A berendezés a Német Demokratikus Köztársaságban a Karl Marxstadti Textima Műveknél készült és az Üzemi kísérleteket Szegeden folytatják a magyar-német műszaki együttműködés keretében. A német gépszerkesztők már Szegeden tartózkodnak s a gépsor szerelését irányítják. A berendezés kipróbálási ideje hat-nyolc hónap, de a szakemberek máris megállapították, hogy egyes részei kifogástalanul működnek, míg másokat a magyar és a német mérnökök, technikusok tapasztalataikat kicserélve együtt tökéletesítenek. /MTI/

Többnyelvű címleirési szótár

1956. augusztus 22.

Az Országos Műszaki Könyvtár katalogizálói régóta terveztek, hogy a címleirő munkát megkönnyítő több nyelvű kézi szótárt adnak közre. Az első rész szerkesztési munkái befejeződtek. Az érdeklődők az Országos Műszaki Könyvtár feldolgozó osztályához forduljanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. augusztus 22. 6 óra 45 perc

Magyar napraforgó a kínai Heilungkiang tartományban

1956. augusztus 22.

A kínai Heilungkiang tartomány egyik mezőgazdasági termelőszövetkezetében sikerrel kísérleteznek a magyar napraforgó termesztésével. A szövetkezet harminc hektár területen vetett magyar napraforgónagot és harminc százalékkal nagyobb termést ért el, mint amennyit az északkelet-kínai tartományban eddig termelt olajosmagvak adtak. A sikeres szüret után a tervek szerint újabb területeken is kipróbálják a dusanternő magyar napraforgót. /MTI/

Az idén tizenegy új földművesszövetkezet alakult Baranyában

1956. augusztus 22.

A vidéki földművesszövetkezetek összevonásával és körzetesítésével sok kisebb, község maradt önálló szövetkezet nélkül. A dolgozó parasztok kérésére mind több szövetkezet kapja vissza önállóságát s kezdi meg működését. Baranyában az idén tizenegy új földművesszövetkezet alakult s a községekben felindult a szövetkezeti élet. A csányoszlói földművesszövetkezet harminc új taggal gyarapodott. A tagság célrészjegyeiből nemrég szikvizüzenet létesített. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. augusztus 22. 11 óra 40 perc

Restaurálják Eger műemlékeit

1956. augusztus 22.

Eger gazdag történelmi emlékeinek megőrzésére nemrégiben műemlékvédelmi bizottság alakult. A bizottság javaslatára helyreállítják és restaurálják a város megrongálódott műemlékeit. A napokban hozzálattak a copf stílusban épült XVIII. századbeli liceum, a jelenlegi pedagógiai főiskola külső homlokzatának helyreállításához, amelyre kétmillió négyszázezer forintot költenek. Felmillió forintos költséggel a várfalak egy részének a helyreállítását is megkezdik. Ebből az összegből a külső és a belső várat összekötő úgynevezett Sötétkaput építik újjá. Jövőre és a következő években a vár többi megrongálódott bástyáját és falait javítják ki. /MTI/

Száz tagú ifjusági küldöttség utazott szerdán Temesvárra Békés megyéből

1956. augusztus 22.

Szerdán száz tagú ifjusági küldöttség indult Békés megyéből Romániába az UTM, a román ifjusági szövetség Temesvár tartományi bizottságának meghívására három napos tanulmányutra és tapasztalatcserére.

A magyar fiatalok romániai társaik júniusi Békés megyei látogatását viszonyozzák, csütörtökön részt vesznek Temesvárott a felisszabadulási emlékünnepeken és Aradot is meglátogatják. /MTI/

Magyar grafikusok utaztak Varsóba

1956. augusztus 22.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján szerdán Varsóba utazott Tamás Zoltán és Darvas Árpád grafikusművész, a magyar plakátkiállítás megnyitására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1956 augusztus 22 14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22-én, szerdán éjlelben 12 órakor:

Több helyen záporosó

Nyugat- és Közép-Európát hűvös tengeri levegő árasztotta el. A hajnali órákban a Brit-szigeteken 6-9, Németországban 7-10 fokig hűlt le a levegő.

Hozánkban kedden az északnyugati széllel a lőnyomuló hűvös levegő hatására Győr, Sopron, Komárom, Veszprém és Vas megyében csak 22-26 fokig emelkedett a hőmérséklet, ellenben a déli és keleti megyékben, ahol továbbra is szubtrópusi eredetű légtömegek voltak uralkodó, 32-35 fokos hőmérséklet is előfordult. Eső sokfelé esett az országban, mennyisége a délnyugati és délkeleti megyékben meghaladta a 10 mm-t. Battoryáról 31, Békéscsabáról 20, Szentgotthárdról 18, Makóról 17, Bentiből 16 mm esőt jelentettek. Ma hajnalban 15-18 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, elíg változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, helyenkint zivatar. Mérsékelt szél. A nappali felmelegedés keleten kissé fokozódik, máshol elíg változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-25 fok között. / MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 30 perc

Megérkezett a plovdivi népi együttes

1956. augusztus 22.

Szerdán a menetrendszerű bulgrádi gyorsal megérkezett a plovdivi népi együttes. Fogadásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Rózsa Irén, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtájkára, a Népművelési Minisztérium, a Népművészeti Intézet több munkatársa, valamint művészeti életünk számos tagja. Ott volt V. Nedelkov, a budapesti bulgár nagykövetség első tájkára.

Stefan Konstantinov, a plovdivi megyei tanács elnök-helyettese, a vendégek vezetője válaszolt az üdvözlésekre és elmondotta, hogy a magyar kormány, a magyar nép gondoskodását érzik attól a pillanattól, hogy magyar földre léptek.

Aszen Diamandiev, a 62 tagu együttes művészeti irányítója az együttes nevében hangostatta: boldog örömmel jöttek Magyarországra és tudják, hogy a bulgár nép ajkán született népdalok utat találnak majd a magyar hallgatáshoz, a magyar néphez.

x x x

Bulgáriában a trákiai alföldön a plovdivi körzetben vendégszerepelt 1949-ben a szovjet Pjatnyickij Népi Együttes. Hatásuk az ottani lakosságra és művészekre rendkívüli volt. Látogatásuk után Aszen Diamandiev - zeneszerző, a plovdivi zeneiskola igazgatója, - népi énekeseket keresett a plovdivi körzetben és a környéken. Így alakult meg a plovdivi körzet népi tanácsának dal- és táncgyűjtése.

Kezdetben az együttes egy tiztagu kis csoportból állt, amelynek műsorán rodopei és trákiai népdalok szerepeltek. Aszen Diamandiev, az együttes vezetője, vállalta a népdalok felkutatásának nehéz munkáját. Járt Trákia városaiban, falvaiban, leírta és tanulmányozta a népi melódiákat, amelyek a feldolgozás után az együttes műsorára kerültek. Az évek során újabb és újabb népekesek, zenekari fuvolások, népi hegedűsök, dudások és tamburisták jelentkeztek. Az együttes formálódott, fejlődött, rövid /folyt.köv./

B 12 kiadás

1956 augusztus 22 14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22-én, szerdán éjlelben 12 órakor:

Több helyen záporosó

Nyugat- és Közép-Európát hűvös tengeri levegő árasztotta el. A hajnali órákban a Brit-szigeteken 6-9, Németországban 7-10 fokig hűlt le a levegő.

Hazánkban kedden az északnyugati széllel a lönyomuló hűvös levegő hatására Győr, Sopron, Komárom, Veszprém és Vas megyében csak 22-26 fokig emelkedett a hőmérséklet, ellenben a déli és keleti megyékben, ahol továbbra is szubtrópusi eredetű légtömegek voltak uralkodva, 32-35 fokos hőmérséklet is előfordult. Eső sokfelé esett az országban, mennyisége a délnyugati és délkeleti megyékben meghaladta a 10 mm-t. Battonyáról 31, Békéscsabáról 20, Szentgotthárdról 18, Makóról 17, Mentiből 16 mm esőt jelentettek. Ma hajnalban 15-18 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, elig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, helyenkint zivatar. Mérsékelt szél. A nappali felmelegedés keleten kissé fokozódik, máshol elig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 22-25 fok között. / MTI /

B 13. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 30 perc

Megérkezett a plovdivi népi együttes

1956. augusztus 22.

Szerdán a menetrendszerű bolgrádi gyorsal megérkezett a plovdivi népi együttes. Fogadásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Rózsa Irén, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtájkára, a Népművelési Minisztérium, a Népművészeti Intézet több munkatársa, valamint művészeti életünk számos tagja. Ott volt V. Nedelkov, a budapesti bolgár nagykövetség első titkára.

Stefan Konstantinov, a plovdivi megyei tanács elnökhelyettese, a vendégek vezetője válaszolt az üdvözlésekre és elmondotta, hogy a magyar kormány, a magyar nép gondoskodását érzik attól a pillanattól, hogy magyar földre léptek.

Aszen Diamandiev, a 62 tagu együttes művészeti irányítója az együttes nevében hangzott: boldog örömmel jöttek Magyarországra és tudják, hogy a bolgár nép ajkán született népdalok utat találnak majd a magyar hallgatókhoz, a magyar néphez.

x x x

Bulgáriában a trákiai alföldön a plovdivi körzetben vendégszeropelt 1949-ben a szovjet Pjatnyickij Népi Együttes. Hatásuk az ottani lakosságra és művészekre rendkívüli volt. Látogatásuk után Aszen Diamandiev - zeneszerző, a plovdivi zeneiskola igazgatója, - népi énekeseket keresett a plovdivi körzetben és a környéken. Így alakult meg a plovdivi körzet népi tanácsának dal- és táncgyüttese.

Kezdetben az együttes egy tiztagu kis csoportból állt, amelynek műsorán rodopei és trákiai népdalok szerepeltek. Aszen Diamandiev, az együttes vezetője, vállalta a népdalok felkutatásának nehéz munkáját. Járt Trákia városaiban, falvaiban, leírta és tanulmányozta a népi melódiákat, amelyek a feldolgozás után az együttes műsorára kerültek. Az évek során újabb és újabb népezenészek, zenekari fuvolások, népi hegedűsök, dudások és tamburisták jelentkeztek. Az együttes formálódott, fejlődött, rövid /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1956 augusztus 22 14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22-én, szerdán éjlelben 12 órakor:

Több helyen záporosó

Nyugat- és Közép-Európát hűvös tengeri levegő árasztotta el. A hajnali órákban a Brit-szigeteken 6-9, Németországban 7-10 fokig hűlt le a levegő.

Hézagokban kedden az északnyugati széllel előnyomuló hűvös levegő hatására Győr, Sopron, Komárom, Veszprém és Vas megyében csak 22-26 fokig emelkedett a hőmérséklet, ellenben a déli és keleti megyékben, ahol továbbra is szubtrópusi eredetű légtömegek voltak uralkodni, 32-35 fokos hőmérséklet is előfordult. Eső sokfelé esett az országban, mennyisége a délnyugati és délkeleti megyékben meghaladta a 10 mm-t. Battonyáról 31, Békéscsabáról 20, Szentgotthárdról 18, Makról 17, Bentiből 16 mm esőt jelentettek. Me hajnalban 15-18 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, elíg változik.

Várható időjárás osütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, helyenkint zivatar, mérsékelt szél. A neppeli felmelegedés keleten kissé fokozódik, máshol elíg változik.

Várható legalsacsonyabb hőmérséklet me éjjel 12-15, legmagasabb neppeli hőmérséklet osütörtökön 22-25 fok között. / MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 30 perc

Megérkezett a plovdivi népi együttes

1956. augusztus 22.

Szerdán a menetrendszerű bulgrádi gyorsal megérkezett a plovdivi népi együttes. Fogadásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Rózsa Irén, a Kulturkapcsolatok Intézetének fotitkára, a Népművelési Minisztérium, a Népművészeti Intézet több munkatársa, valamint művészeti életünk számos tagja. Ott volt V. Nedelkov, a budapesti bulgár nagykövetség első titkára.

Stofan Konstantinov, a plovdivi megyei tanács elnökhelyettese, a vendégek vezetője válaszolt az üdvözlésekre és elmondotta, hogy a magyar kormány, a magyar nép gondoskodását érzik attól a pillanattól, hogy magyar földre léptek.

Aszen Diamandiev, a 62 tagu együttes művészeti irányítója az együttes nevében hangoztatta: boldog örömmel jöttek Magyarországra és tudják, hogy a bulgár nép ajkán született népdalok utat találnak majd a magyar hallgatókhoz, a magyar néphez.

x x x

Bulgáriában a trákiai alföldön a plovdivi körzetben vendégszeropelt 1949-ben a szovjet Pjatnyickij Népi Együttes. Hatásuk az ottani lakosságra és művészekre rendkívüli volt. Látogatásuk után Aszen Diamandiev - zeneszerző, a plovdivi zeneiskola igazgatója, - népi énekeseket keresett a plovdivi körzetben és a környéken. Így alakult meg a plovdivi körzet népi tanácsának dal- és táncgyüttese.

Kezdetben az együttes egy tiztagu kis csoportból állt, amelynek műsorán rodopei és trákiai népdalok szerepeltek. Aszen Diamandiev, az együttes vezetője, vállalta a népdalok folkutatójának nehéz munkáját. Járt Trákia városaiban, falvaiban, leirta és tanulmányozta a népi melódiákat, amelyek a földolgozás után az együttes műsorára kerültek. Az évek során újabb és újabb népénekés, zenekari fuvolások, népi hegedűsök, dudások és tamburisták jelentkezték. Az együttes formálódott, fejlődött, rövid /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 34 perc

Megérkezett a plovdivi... helyt.

idő alatt meg is erősödött. Két év alatt létrejött egy 30 tagból álló táncsoport, amely trákiai és rodopei táncokat mutatott be A boldog ifjuság, Trákiai savit, Ineselkedés címmel. 1950-ben az együttesnek már száz tagja - 60 énekes, 20 zenész, 30 táncos - volt.

Az együttes népi énekeseit Bulgáriában mindenütt ismerik. Kuslev testvérek, Mara Vasileva, Janko Masztredinov, Georgi Csilingirov, Rajna Gerkova, Nadezsda Uzunszka és a többiek szeretett művészei az országnak.

A bulgáriai vendégművészek a magyar fővárosban augusztus 23-án a MOM/... szakmai bemutatót tartanak. Huszennyelcadikán este 8 órakor a Belügyminisztérium szabadtéri színpadán, szeptember 1-én a Csajkovszkij Parkban lépnek fel. Augusztus 25-én Miskolcon, 26-án Ozdon, 29-én Győrött, 31-én Veszprémben, szeptember 3-án Pécsen, 4-én Mohácsen mutatkoznak be a magyar közönségnek. /MTI/ /művelődési házban

..

Huszezer tonna szén termelt esedékes tervén felül az Ozdi Szénbányászati Tröszt

1956. augusztus 22.

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozói elnyerték a Minisztériumtól a SZOT vörös vándorzászlaját. Míg a vándorzászló "birtokosai", minden nap több szénét küldenek a felszínre, mint amennyit a terv előír. A putnoki és a kétszemes élűzen királdi bányászok különösen keményen dolgoznak, hogy éves tervüket is határidő előtt teljesítsék. A tröszt műszaki vezetősége a nagytermelékenységű munkahelyek gépesítésével segíti a bányászok munkáját. A front- és kamra-fejtések mintegy 60 százalékában gépesítették a rakodást is.

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozói eddig előírt éves tervükön felül szerdén a huszezeredik tonna szénét küldték felszínre. A bányásznapig újabb 2000, az év végéig 11.000 tonna szénét akarnak termelni tervén felül. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 34 perc

Kiváló lentermesztési eredmények a sopronhorpácsi Növénynemesítési és Növénytermesztési Kutató Intézetben

1956. augusztus 22.

/1951-ben

A sopronhorpácsi Növénynemesítési és Növénytermesztési Kutató Intézet a okorrépán kívül a lentermesztés és nemesítés problémáival is foglalkozik. A kutatómunkában igen szép eredmények mutatkoztak. Az intézet 20 holdas táblájáról 9.70 mázsa magtermést takarítottak be a Pannónia elnevezésű új fajtából, amelynek két kinemesített törzsét/kezdtek tovább szaporítani. Az idén már a két növény utódjai 192 mázsa magterméssel biztosítják a nagyüzemi továbbtermesztést. A két törzs a hároméves kísérleti átlagok alapján a kiinduló fajtákhoz viszonyítva 1.8, illetve 5.8 százalékkal magasabb kóróhozamot ad, a tilott len hozama pedig 14.5, illetve 12.1 százalékkal magasabb.

Ezenkívül "horpácsi korai rostlen" elnevezésű nagyon finom és nagy rosthozamu korai érésű fajtát is kinemesítettek, amely most már két év óta jól szerepel az Országos Növényfajta Kísérleti Intézet fajtakísérleteiben. /MTI/

..

A második ötéves terv végére nem lesz tbc-s állomány a somogyi állami gazdaságok szarvasmarhatenyésztéseiben

1956. augusztus 22.

A Somogy megyei állami gazdaságok szarvasmarha állományának minőségét erősen rontotta a sok tbc-s állat. A gazdaságok szakemberei mikor kidolgozták ötéves tervüket, többek között belevették, hogy ez idő végére nem lesz tbc-s szarvasmarha-állomány. A végrehajtáshoz már most hozzáfogtak és eddig is jelentős munkát végeztek. Minden gazdaságban alapos vizsgálat után megállapították, melyek az egészséges és a fertőzött állatok, s a fertőzöttöket elkülönítették. A jövőben nagy gondot végzik az utódok kiválogatását is. A növendékeket negyedévenként megvizsgálják. A legelőket és az itatókat is sokkal nagyobb gondot kezelik és egészségügyi szempontból állandóan... A tbc-vel fertőzött állatokat közben kicselezik, úgy hogy 1960-ra a Somogy megyei állami gazdaságok szarvasmarhatenyésztéseiben egyetlen tbc-s állat sem lesz. /MTI/ /figyelik

..

16. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 35 perc

Röntgenezik a Tisza és a Maros töltését

1956. augusztus 22.

A Szegedi Vízügyi Igazgatóság tápéi műhelyében Lampl Hugó és Scherf Egyed mérnökök tervei alapján három olyan szerkezetet készítettek, amelyekkel meg lehet vizsgálni, hogy a töltésekben nincsenek-e üregek, repedések. Ez különösen azért jelentős, mert a Tiszán 1941 óta nem volt nagyobb vízszintemelkedés és így a töltéseken keletkezett kisebb részek nem tömődtek el, sőt az aszályos esztendőben szélesedtek. Sokhelyütt a régeszlők rongálódtak meg, furkálták össze a földből készített védőfalakat.

Az új szerkezettel augusztus elején kezdték meg a töltések "röntgenezését", elsősorban a gyengébbnek tartott gátszakaszokon, a Tisza balpartján, valamint a Maros töltésén, Klárafalva közelében. Tízennyolc-husz méterenként a töltés koronájába négy-öt méter mély lyukat fúrnak, s a nyílásba vascsövön vizet engednek. Ha a víz gyorsan elnyelődik, iszapot préselnek a talajba. Ahol így sem sikerül eltüntetni az üregeket, repedéseket, kibontják a töltést.

A Kőrös torkolata alatt a Tisza balpartján eddig már három nagyobb rongálódást sikerült így felfedezni. Ezeket a részeket megkezdték a gátak kijavítását. /MTI/

Aratják a maghozó lucernát Bács megyében

1956. augusztus 22.

Bács megye állami gazdaságaiban, termelőszövetkezeteiben és egyéni gazdaságaiban aratásra érett a maghozó lucerna. Az értékes takarmánynövényből az idén több mint 1300 holdat jelölték ki magtermelésre. E héten helyenként már megkezdték a jó termés betakarítását. Becslések szerint megyei átlagban holdanként 1.20 mézsa magra számítanak. A Solti Állami Gazdaságban azonban rekordtermés lesz: a 40 holdas maghozó lucernatáblának egyes részein holdanként három mézsnál is nagyobb termés várható. /MTI/

B 17. kiadás 1956 augusztus 22 16 óra 25 perc

Két- és félszeresére növekedik ebben az évben a román fűtőolaj-importunk

1956 augusztus 22

A Román Népköztársaság nemzeti ünnepe elkövetéséből az MTI munkatársa felkereste a Külkereskedelmi Minisztérium illetékes osztályát, hogy tájékoztatást kapjon arról, milyen árucikkeket szállítunk Romániába és mit importálunk ezekért.

- Országaink 1948 nyarán kötötték meg az első ellenkötési megállapodást és ezt azóta rendszeresen megújítjuk. Mint szomszédos, baráti országok, kölcsönösen kicseréljük egymás termékeit. Áruforgalmunkban a legfőbb tételeket az alapanyagok teszik ki. Romániából nagy mennyiségben vásárolunk fenyő fűrész-árut és egyéb faféleséget. Fűtőanyagproblémánk enyhítésében is segítenek; ebben az évben két- és félszer annyi fűtőolajat kapunk, mint tavaly. A román fűtőolaj-szállítványok mindig pontosan, az előre meghatározott időben érkeznek. A hazai olajkincsek kiaknázásához olajipari berendezéseket vásároltunk Romániából. Iparunk hengereit árukat, alumíniumot, szerszámgepeket gyárt a román üzemek részére. Szállítunk ezen kívül híradástechnikai berendezéseket, telefonközpontokat, rádióvevőkészülékeket, valamint műszereket. A belföldi áruválaszték bővítésére már az előző években is többféle közszükségleti cikket cseréltünk ki. Most újabb tárgyalások folynak, hogy a belföldi árualapokból román háztartási faáruk és egyéb fogyasztási cikkek ellenében magyar közszükségleti cikkeket, köztük háztartási gépeket szállítsunk.

- Már folynak az előkészületek a magyar-román hosszulejártu gazdasági szerződés megkötésére. Ez az 1957-től 1960 végéig terjedő időszakban négy évre határozza meg együttműködésünket és áruforgalmunk növelését, szorosabb gazdasági kapcsolatok megteremtését teszi majd lehetővé. /MTI/

Szeptember 3-án kezdődik a tanítás az ipari tanulóintézetekben

1956 augusztus 22

A Munkaerőteremtési Hivatala ipari tanulóintézeteiben és a helyi ipari tanulóiskolákban az ünneppélyes tanévnyitási szeptember 1-én tartják. A tanítás szeptember 3-án kezdődik. Az első tanítási napon Pécsi János, az MTH elnöke reggel 9 órakor rádión üdvözli az ipari tanulókat, az MTH mestereit, nevelőit, tanárait.

Az MTH a tanévnyitással kapcsolatban közli, hogy azok az első éves tanulók, akik tanácsai vállalatokkal, szövetkezetekkel vagy magán kisiparosokkal kötöttek szerződést, minél hamarabb iratkozzanak be a kijelölt ipari tanulóiskolákba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 40 perc

Az idén dolgoznak először burgonyaszedő gépek a zalai földeken

1956. augusztus 22.

Az augusztus 19-20-i zalaegerszegi mezőgazdasági kiállítás gépparkját több ezer dolgozó paraszt tekintette meg. Különösen sok nézője akadt a burgonyaszedő-gépnek. Bóka Pál, a megyei gépállomási igazgatóság vezetője elmondotta, hogy ebben az évben a megye mind a kilenc gépállomásán lesz már burgonyaszedő gép és az idén dolgoznak először ilyen gépek a zalai földeken. /MTI/

--

Szeszfeldolgozásnál értékesítik a tavalyi gyenge minőségű borokat Bács megyében

1956. augusztus 22.

Bács megye szőlőtermelő vidékein rövidesen megkezdődik a szüret. Mennyiségileg az elmúlt évihez hasonló jó termés ígérkezik, minőségben pedig sokkal jobbra számítanak. Becslések szerint egymillió hektóliter must lesz. A must tételése nehéz feladat elé állítja a Kecskeméti Bortermelési Vállalatot, mert a tavalyi bor gyenge minősége miatt még a múltévi termés nagyrésze is megvan. A Bortermelési Vállalat azonban már talált megoldást a bor értékesítésére. A szakemberek felülvizsgálják a tárolóhelyiségeken levő borok minőségét és az alacsony fokú borokat átadják a szeszfeldolgozó vállalatoknak. Eddig már százezer hektóliter gyengeminőségű bort szállítottak el feldolgozás céljára. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 40 perc

Befejezték nyári időnytervüket Tolna megye gépállomásai

1956. augusztus 22.

Tolna megye 12 gépállomásának mintegy 800 traktorosa vetélkedett egymással azért, hogy a nyári időnytervet augusztus 20-ra teljesítse. Az 148.974 normálholdas nyári traktor- és motor munka-terv komoly feladat elé állította a traktorosokat, de a hagyományos párosverseny meghozta eredményét. A megye 12 gépállomása szerdán reggelre 100.4 százalékra teljesítette nyári időnytervét. Együttesen 154.8 százalékra teljesítették a kombinációs tervet. A legtöbb gépállomás az aratási tervet, ezen belül a kombajnaratási tervet is jelentősen túlteljesítette, s néhány gépállomás már a cséplés befejezéséhez közeledik. Eddig összesen mintegy 95.000 tonna gabonát csépeltek a Tolna megyei gépállomások, 15.000 tonnával többet, mint tavaly. /MTI/

--

Megkezdődött az almaszüret a Nyírségben

1956. augusztus 22.

Megkezdték a híres nyírségi alma szüretelését. Augusztus 22-én elsőnek az ibrányi Rákóczi és a Dózsa Tsz-ben kezdtek meg a szüretet. A termelőszövetkezetek kertészeti brigádjai az első napon délig mintegy 20 mázsa almát szedtek le. Az almaszüret kellenes meglepetést okozott a Rákóczi Termelőszövetkezet tagjainak. Azok a gyümölcsfák is, amelyekről csak egy-két mázsa almára számítottak, három-négy mázsa termékkel fizettek. Kiszámolták a szövetkezet tagjai, hogy husz holdas gyümölcsösükben meg lesz a száz mázsa átlagtermés.

A most szedés alatt álló aranypármén fajta után nyomban megkezdik a mosolygós batul, majd a Jonathán szüretelését is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. augusztus 22

16 óra 45 perc

Megérkeztek az első tenyészállatok az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

1956. augusztus 22

Szerdán reggel tehergépkocsikon megérkeztek az első tenyészállatok az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. Először a Nagyombosi Tangazdaság gépkocsija futott be, két kiváló tenyészállattal, a Gáza és a Legény nevű bikával. A Gáza anyja, a "198 Gizi" nevű tehén a tavalyi kiállításon nagydíjat nyert. Minden érkező állatot csak gondos állatorvosi vizsgálat után eresztettek a kiállítás területére.

Nem sokkal később megérkezett a Soroksári Tangazdaság Pöszke nevű tehene és a gazdaság hírnöke szép Uszójé. A Pöszke arról nevezetes, hogy naponta több mint 38 liter tejet ad.

Szerdától kezdve - most már vagonokban is - folyamatosan érkezik az állatok a kiállításra és elérhetőleg a hét végén a kiállítás bemutatására kerül, mintegy 2500 tenyészállat mind a helyén lesz. /MTI/

Kétszázötven vagon gabonaféleget osztottak ki eddig Heves megye termelészövetkezetei

1956. augusztus 22

Heves megye termelészövetkezetei augusztus 20-ára befejezték a cséplést. A bőséges termésből a beszállási kötelezettség teljesítése és a tartalékok félretétele után megyszerte osztják az előleget. Eddig 250 vagon búzát és árpat osztottak ki előlegképpen a tagoknak. A megye társasgazdaságai - ide számítva az idén alakult fiatal termelészövetkezeteket is - átlag három és fél kiló búzát juttatnak munkasegységenként tagjaiknak. Számos termelészövetkezetben azonban ennél jóval nagyobb mennyiséget adnak. A tavasszal alakult nagyföldi Kossuth Tsz tagjai például az első gazdasági évben két másszával szárnyalták túl a hasonló minőségű földön gazdálkodó egyéni termésközt, s a jó termést edő búzából hat, árpából másfél kiló előleget osztottak. A tagok átlagosan két szekérra való szonát vitték haza. A zárszámadásakor munkasegységenként még további két kiló gabonára számíthatnak.

A bocsnádi Petőfi termelészövetkezetben öt kiló búzát osztottak munkasegységenként a tagoknak. Itt az idén csaknem kétszer annyi gabonát tekerítették be, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

21 Kiadás MTI BELFÖLDI HIREK

1956. augusztus 22

16 óra 45 perc

Építészerezőipari-munkavédelmi kiállítás nyílt a Váci utcában

1956. augusztus 22

Az Építésügyi Minisztérium Váci utca 33 szám alatti bemutatótermében szerdán délután építészerezőipari-munkavédelmi kiállítás nyílt. A kiállítási teremben miniatűr gépek mutatják be a több részről álló vaslemez-kemény felállítását, a szelvények beemelését, egy építési munkahely becsatlakozásának elrendezését.

A kiállítást szeptember 20-ig tartják nyitva, hétköznap 10 órától 20 óráig, vasárnap 10 órától 15 óráig. /MTI/

Bányásznap műszaki kezdődött a dorogi szénmedencében

1956. augusztus 22

A dorogi szénmedence bányászai a VI. magyar bányásznap tiszteletére mintegy 2000 tonna szénmellettel akarják telteteni augusztusi tervüket. A tükörszén-ártárú bányászok felhívására szerdán reggeltől szeptember 2-ig bányásznap műszaki tartanak a dolgozók. A tükörszén-ártárú bányászok felhívásukban erre kötelezték magukat, hogy az alkotmány 11. cikkében meghatározottan felül termelt 1125 tonna szénmellet szeptember 2-ig újabb 500 tonnával tetézik meg. A siker eléréséhez megszüntetik az igazolatlan hiányzást s a gyengén termelő bányászokat segítik. /MTI/

Hermincöt százalékkal több tetőfedő és hullámlemez gyártanak sejt maguk készítette géppel a nyergesujfalusi Etérnit Művekben

1956. augusztus 22

A nyergesujfalusi Etérnit Művek mérnökei megszerkesztették az első magyar gyártmányú tetőfedő és hullámlemez-készítő gépet. A gép alkotórészeinek öntését már megkezdték a Gábor Áron Vasöntő és Gépgyárban. Az öntésen kívül valamennyi részletmunkát az Üzem Műhelyében készítik el.

Az új gép előállításával egymillió forint értékű valutát tekerítanak meg népgazdaságunknak. A nyolc egységből álló gépesoportot 1957 közepén állítják munkába. Segítségével 35 százalékkal növekszik a tetőfedő és hullámlemezgyártás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. augusztus 22. 16 óra 45 perc

Elkészült az első hidrodinamikus Hargita-vonat a Ganz Vagonygyárban

1956. augusztus 22.

Egy régebben készült négyrészes Hargita-vonatot korszerű megoldással alakították át a Ganz Vagonygyárban. A vonat motorkocsija a szokásos fogaskerék-áttételes nyomatékiváltó helyett hidrodinamikus erőátviteli berendezést kapott, ami nagymértékben kíméli a motort és simább utazást biztosít. A hidraulikus szerkezet nem szakaszosan, hanem egyenletesen adja át a motor vonóerejét, megszűnnek tehát a sebességváltásnál szokásos zökkenők. Ugyanakkor a hidraulika automatikusan működik, a vezetőnek egyetlen köziréssel csupán a motort kell szabályoznia, s egész figyelmét a közlekedés biztonságának szentelheti.

A most elkészült, újszerű Hargita-vonat a napokban kőtheti próbaútra indul. A szerelvényt későbbi időpontban a MÁV kapja, a próbaút után azonban egy ideig a gyárban marad, hogy újabb korszerű megoldásokkal kísérletezhessenek rajta az üzem mérnökei. /MTI/

Törpe vízmű épül Tamásiban

1956. augusztus 22.

A Tolna megyei Tamásiban 400.000 forintos állami be-
ruházással 1800 méteres vízvezeték építettek. A gépállomás víz-
tornyához a község törpevízművet létesített, s így szeptember
első napjaiban megindulhat a vízszolgáltatás Tamásiban. /MTI/

Új berendezés a higanymérgezés megakadályozására

1956. augusztus 22.

A Nagykánizsai Üveggyárban ugynevezett higanytöltő
vákumharangot készítenek, hogy a hőmérők töltésével foglalkozó
dolgozókat megvédjék a higanymérgezésről. A berendezés zárt tér-
ségben tölti higannyal a hőmérőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 augusztus 22

16 óra 45 perc

A csepeli martinászok augusztusban már csaknem ezer tonna acélt gyártottak terven felül

1956 augusztus 22

A csepeli kohászok ez augusztus 20-i verseny lendületével folytatják munkájukat. Ennek legjobb bizonyítéka, hogy a lemezhengermű dolgozói szerdán reggelig napi tervüket 123.2, a finomhengermű dolgozói 119.8 százalékre teljesítették. A legjobb eredménnyel a Martin-üzem dolgozói büszkélkednek, akik ebben a hónapban már csaknem ezer tonna acélt gyártottak terven felül. Jelenleg Csepelen csupán a durvahengermű 813 tonnájú elmaradása akad az előző évihez képest. Az acélműben a figyelem a durvahengermű felé fordul. Tőlük függ, hogy az acélmű hegytorpan-e, vagy pedig folytatja eddigi sikersorozatát. A durvahengerműviak elhatározták, hogy kemény erőfeszítéssel a hó végéig pótolják elmaradásukat. /MTI/

Irodalmi estek, kiállítások, szakköri tanácskozások a Somogy megyei nemzeti kisebbségi hét alkalmával

1956 augusztus 22

A Somogy megyei horvát és német nemzeti kisebbségi községekben augusztus 20-án kezdődött meg az idei nemzeti-
ségi hét. Az idei "nepségek" különösen gazdagok irodalmi és művé-
szeti előadásokban. A német nemzeti kisebbségi irodalmi este-
ken emlékeznek meg a német irodalmi élet kiválóságairól. Szerdán
Niklósiban, Szulokon és Béleváron Heine és Schiller-kiállítás
nyílt. Több horvát nemzeti kisebbségi községben ezen a napon
nemzetiségi ankétot tartottak. Az ankétokon a hallgatóság a ju-
goszláv nép életével ismerkedett meg, majd jugoszláv filmeket
vetítettek.

A nemzeti kisebbségi hét alkalmával a további
napokon ugyancsak gazdag és színes műsor teszi változatosabbá a
programot. A német és a horvát művészeti szakszervezetek tanácsko-
zásán a legjobb nemzeti kisebbségi együttesek cserélik ki te-
peszteléseiket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 22

16 óra 45 perc

perce

Demokratikusabbá teszik szövetkezeti vezetését a máriakémeti Petőfi Tsz tagjai

1956 augusztus 22

Az MDP Központi Vezetőségének legutóbbi határozata nyomán a máriakémeti Petőfi Tsz tagjai elhatározták, hogy új - a szövetkezet sajátosságainak jobban megfelelő - alapszabályt készítenek. A termelőszövetkezet vezetősége ülést tartott, amelyen megtárgyalták: hogyan tehetnék demokratikusabbá a közös gazdaság vezetését, hogyan fokozhatnák a tagok részvételét a szövetkezet irányításában.

A 180 tagot számláló, több üzemet fenntartó Petőfi Tsz vezetését eddig a mindössze hét tagból álló igazgatóság látta el, amely természetesen nem tudott megfelelően törődni az egyes üzemek fejlesztésével és a tagok problémáival. Most kibővítik a vezetőséget: 30 tagja lesz, akiket úgy választanak meg, hogy minden munkahely, brigád és munkacsoport - a létszámának megfelelően - képviselve legyen. A tagok, választott képviselőjük útján, bármilyen ügyben kérdéssel, javaslatokkal fordulhatnak a vezetőséghez és a vezetőségnek választ is kell adni. Azt a vezetőségi tagot, aki nem végzi jól a munkáját, nem képviseli megfelelően a munkahelyét, visszahívják. A vezetőségi tagokból bizottságok alakulnak, ezek irányítják majd a szövetkezetet a két közgyűlés közötti időszakban. A terv szerint külön növénytermelési, állattenyésztési, valamint szőlő-, gyümölcs-termelési bizottságot szerveznek. A pénzgazdálkodás megújítása végett pénzügyi, a termelt áruk értékesítésére kereskedelmi, a tagok - különösen a fiatalok - művelődésének és szórakozásának biztosítására kulturális bizottságot is szerveznek. A jövő évi termelési terveket például már teljesen az egyes bizottságok javaslatai alapján készítik el. Az új szabályok kidolgozása most folyik a szövetkezetben. Úgy tervezik, hogy hamarosan már a közgyűlés elő is terjeszthetik jóváhagyás végett. /MTI/

A Magyar Újságírók Országos Szövetségében

Szab

UISZ & -oz Hné KM 1956 augusztus 22

megalakult a fiatal humoristák 30 tagú munkacsoportja a Ludas Matyi és egyéb lapok belső- és külső munkatársiból. A fiatal humoristák szakcsoportjukat Gábor Ándorral nevezték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 augusztus 22

16 óra 45 perc

Csütörtökön kezdődnek a magyar-osztrák árucserforgalmi tárgyalások

1956 augusztus 22

Augusztus 23-án Budapesten megkezdődnek az 1956-1957-es gazdasági évre vonatkozó árucserforgalmi tárgyalások Magyarország és Ausztria között.

A tárgyalásokat magyar részről Nyerges János külkereskedelmi minisztériumi főosztályvezető, osztrák részről dr. Friedrich Kudernatsch követségi tanácsos vezeti.

Árucserforgalmunk jelenlegi gazdasági évben a szerződésileg előirányzott terjedelmet teljes mértékben eléri, ami a megelőző évi forgalomnak több mint 30 százalékos emelkedését jelenti. A mostani tárgyalások célja, hogy biztosítsa a kölcsönös árucserforgalom további kiterjesztésének lehetőségét. /MTI/

Évadnyitó ülés a győri Kisfaludy Színházban

1956 augusztus 22

A győri Kisfaludy Színház tagjai évadnyitó ülést tartottak. Gáti György igazgató a művészi színvonal emelésének fontosságát emelte ki. A múlt évadban csökkent a színház látogatottsága, mert nem elégitette ki a közönség igényeit. Ezen igyekeznek most segíteni. Többek között előadják Dumas Kemélias hölgyét, Shakespeare és Móróc Zsigmond több darabját, játszanak régi és új operetteket. A rendezői és a művészi gárdát új tagokkal erősítették meg. Az új évadban mintegy 25-30 százalékkal több előadást tartanak. Főképpen a kamaraszínházi és tájelőadások számát szaporítják. A győri Kisfaludy Színház szeptember 15-én nyitja kapuit. /MTI/ [a műsorpolitika

A magyar-román kulturális egyezmény

1956 augusztus 22

alapján Szilágyi Oszkár romániai könyvkiadó szakember tapasztalatosere 3 órából Budapestre érkezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 augusztus 22

3 óra 50 perc

Csehszlovák népművelési delegáció Borsodban

1956 augusztus 22

A TTIP Borsod megyei szervezetének képviselőjében a közelmúltban munkabizottság jött Csehszlovákiában az ottani Tudományos és Politikai Ismeretterjesztő Társulat me hívására. A látogatás viszonzásaképpen most a csehszlovákiai kassai kerületből a társaság kerületi elnökének, dr. Gyémánt Ferenc klinikai főorvosnak vezetésével hététagú delegáció érkezett Miskolcra.

A delegáció szerdán Ozdra látogatott el, majd bármilyen szempontokat tekintik meg. A tanulmányutat erre is felhasználják, hogy tanulmányozzák a TTIP ismeretterjesztési munkájának szervezését az ipari és a mezőgazdasági területeken. /MTI/

Csehszlovák színjtszók szerepelnek Békés megyében

1956 augusztus 22

A Sladkovicsavói Cukoripar mintegy 40 tagú Palávik színjtszó együttese hazánk szlovák nemzetiségű lakosainak vidékein szerepel nagy sikerrel. Kedden a Békés megyei Nagybányán hegyesen, szerdán pedig az örménykutitanyavilágban a Szécsen fő című háromfelvonásos vígjátékot adták elő szlovák nyelven, szép számu közönség előtt. /MTI/

Megindult a közlekedés a tete-dunaalmási új aszfaltuton

1956 augusztus 22

A Tete-Dunaalmás közötti nyolckilométeres elhasznált macadámút aszfaltutá építették. Ezzel az autók 15 kilométeres körülmény mentesültek, s az utépités 2,800.000 forintos költsége a gépkocsik benzinfogyasztásának csökkenésével két év alatt megtérül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 augusztus 22

11 óra 05 perc

Bognár János szállítómunkás a főnyeremény tulajdonosa - Megkezdtek a nyeremények kifizetését

1956 augusztus 22

Az V. Békekölcson-sorsolás nyereményeinek kifizetését szerdán reggel kezdték meg az Országos Tekarékpénztár fiókjában és a postahivatalokban.

A sorsolás főnyereménye Papárol a fővárosba "vándorolt". Bognár János, a Mélyfűrő Berendezések Gyárának szállítómunkása a kőbányai OTP fiókban váltotta pénzre a XI. osztály 47022 sorozatu 05 számú kötvényét. A főnyeremény tulajdonosa Gödöllőn lakik egy osládi házban, amelynek azonban csak a fele az övé. A pénzből 40.000 forintot tekerekbe tett, a többin pedig megvásárolja a ház másik felét, kerékpárt és rádiót vesz. A főnyereményen kívül még mintegy 140 kötvényt váltott be a X. kerületi OTP.

Szűrt fordulnak meg a szerencsés nyertesek a főváros más tekarékpénztáraiban is. A VII. kerület öt OTP fiókjában több mint 400 kötvényre 190.000 forintot fizettek ki. A Tanács köruti fiókban a kisebb nyereményeken kívül egy 50.000, egy 10.000 és egy 5000 forintos nyereményt is felvettek. Az V. kerületben mintegy száz kötvényt tulajdonos vette fel nyereményét és itt jelentkezett az egyik 25.000 forintos nyerő is. A VIII. kerületi OTP fiókban 180 kötvényre mintegy 70.000 forintot fizettek ki. A XX. kerületben 130 nyertes kötvényt váltottak be 60.000 forint összegben. A csepeli OTP-fiókban több mint száz kisnyeremény között egy 10.000 forintos nagynyeremény is akad, amelyet Jenk István nyugdíjas vett fel.

Az OTP háromezősárhelyi fiókjánál többszáz kisebb nyereményen kívül egy 50.000 forintos nagynyereményt is beaváltottak. A boldog nyertes Pálkó Antalné, a helyi tejüzom dolgozója. Elmondotta, hogy régi vágya, egy kis családi ház építése most lehetővé válik. A kézhez kapott összeget teljes ehészéigénybe. /MTI/

Piacra került a kecskeméti saszele szőlő és a szilveparadicsom

1956. augusztus 22.

Szerdán reggel 141 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvási telepre, ebből burgonya 37 vagon, tojás 8 vagon, dinnye 28 vagon, egyéb gyümölcs 25 vagon. A vékonyhéjú, fehér, zöld és hegyes paprika árárt 1.20-1.40 forintra mértékelték. Az ananász-dinnye 40, a turkesztáni és a togo-dinnye 60 fillérrel olcsóbbodott. Az új dinnyeárak a következők: ananász 2.60, turkesztáni és togo 2.00 forint kilónként. A nemes ringlószilva árárt 4.00 forintra szállították le. Megjelent a piacon a kecskeméti saszele szőlő, ára 8.40 forint. A Gödöllői Földművelésügyi Minisztérium megkezdte a különböző minőségű, nyers fogyasztásra alkalmas szilveparadicsom szállítását. Árárt kilónként 1.80 forintban állapították meg. Több mint 120.000 cső omegetengeri érkezett a Nagyvási telepre és a fővárosi piacokra, ára csövenként 50-70 fillér. /MTI/

Kiváló takarékpénztári dolgozók kitüntetése

1956. augusztus 22.

Az Országos Takarékpénztár az utóbbi időben szép eredményeket ért el a takarékbetétállomány emelése, a különböző kölcsönök gyors, zavartalan folyósítása és a takarékpénztári munka egyéb területein. Ebből az alkalomból több takarékpénztári dolgozót tüntettek ki.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa László Andornak, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatójának a Munka Erdemrendje kitüntetést adományozta. Ezenkívül hárman a Szocialista Munkáért Erdemrem, egy dolgozó pedig Munka Erdemrem kitüntetést, tízenheten Kiváló Pénzügyi Dolgozó jelvényt, egy dolgozó pedig Kiváló Dolgozó kitüntető jelvényt kapott.

A kitüntetéseket szerdán Ott Károly pénzügyminiszter ünnepélyesen adta át az Országos Takarékpénztár tanácstermében. /MTI/

Sajtótájékoztató a Külkereskedelmi Minisztériumban

1956. augusztus 22.

A Külkereskedelmi Minisztériumban szerdán délelőtt sajtótájékoztatót tartottak, amelyen Bognár József miniszter válaszolt az újságírók kérdéseire.

Külkereskedelmünk általános helyzetét ismertetve a miniszter utalt arra, hogy a külkereskedelemnek több mint husz százalék a részesedése nemzeti jövedelmünkben. Nagyobb országokban lényegesen kevesebb ennél, például az Egyesült Államokban csak hét százalékot teszi ki a nemzeti jövedelemnek. Országunk kevés nyersanyagot rendelkezik és így sok alapanyagot kell behoznunk külföldről. A termelés csak akkor gazdaságos, ha nagy méretű és iparunk a belföldi szükségleteken felül is képes termelni. A termelt javak kicserélőse komoly ösztönző erőként hat a technika fejlődésére is, mert csak olyan árukat tudunk értékesíteni, amelyek versenyképesek a világpiacon.

Az egyik kérdésre válaszolva külföldi adósságainkról a következőket mondotta a miniszter: az adósság mértékéről tulzolt híresztelések terjedtek el, a mi adósságunk nem nagyobb, mint a hasonló gazdasági erővel rendelkező országoké szokott lenni. A nemzetközi gazdasági életben megszokott, hogy a fejlettebb országok hiteleznek. Nálunk az a hátrányos, hogy az adósság összetétele kedvezőtlen: sok a rövid lejáratú és nagyobb kamatu hitel és elsősorban ezen igyekezünk változtatni. Erre negvan a lehetőség.

A miniszter ezután utalt a népi demokratikus országokkal való együttműködésünkre. Hangsúlyozta, hogy nemcsak kereskedelmi forgalmunkat tudjuk növelni ennek révén, hanem iparunk is gyorsabb ütemben fejlődhet. Minden ország az adottságainak legjobban megfeldő cikkeket gyártja - természetesen nagyobb mennyiségben és olcsóbban, mint ha csak egyes darabok, vagy kisebb sorozatok készülnének. Mi készítünk például néhány jól bevált szerszámoptípust és ezeket szállítjuk a baráti országokba, míg más típusokat tőlük veszünk meg. A Kínai Népköztársaságnak segítséget tudunk nyújtani a víziergia termelés, a közlekedés fejlesztésében és a természeti kincsek feltárásában. Az elmúlt évekhez képest az idén emelkedik a forgalom a többi népi demokratikus országgal is. Nagy perspektívái vannak a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködésnek. Mi most is importálunk villamosenergiát és még inkább szükség lesz erre a következő években. Jugoszlávia viszont Európa egyik leggazdagabb országa víziergia forrásokban. Ennek hasznosításához segítséget kívánunk nyújtani, s az ellenszolgáltatást villamosenergiában kapnánk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. augusztus 22. 18 óra 10 perc

/Sajtótájékoztató. . . folyt./

Mezőgazdasági exportunk alakulásáról elmondotta, hogy jóval kisebb, mint a háboru előtt volt. Exportunknak csak egyharmada mezőgazdasági termék, míg a háboru előtt kétharmada volt. Kevesebbet szállítunk ki hagyományos cikkeinkből, hagymából, baromfiból, libamájból, paprikából, vetőmagból. Mezőgazdaságunk fontos feladata, hogy a termelés fokozásával több terméket tudjon adni nemcsak belföldre, hanem régi külföldi piacai kielégítésére is.

A következő kérdés az ipar és a külkereskedelem kapcsolatára vonatkozott.

- Nincs ipar - mondotta - amely a piac szükségletének, keresletének ismerete nélkül tudna termelni. Helyes olyan módszereket találni, amelyekkel az ipart több szállal tudjuk a kereskedelemhez kapcsolni. Ezt szolgálja az a kísérlet is, hogy néhány nehézipari üzemnek megadtuk az export önálló lebonyolításának jogát. A jövőben több ipari szakembert fogunk külföldre küldeni, ezenkívül van olyan javaslatunk, hogy az exportra termelő üzemek devizaforintban is megkapják tervüket.

Megkérdezték, hogy egyes külföldi gyógyszerek időnként miért hiányoznak. Válaszában a miniszter kijelentette, hogy sürgősen megvizsgálják a gyógyszer export és import kérdését. Véleménye szerint hasznosabb lenne kevesebbféle márkás gyógyszer gyártani és ezekből többet exportálni, viszont gondoskodni kell az itthon nem készülő fontos gyógyszerek zavartalan behozataláról. /MTI/

Az Európai Gazdasági Bizottság

1956. augusztus 22. gazproblémákkal foglalkozó különleges munkacsoportja augusztus 22-től 24-ig tartja ülését Genfben. Az ülésen Magyarországot hárontagú delegáció képviseli. /MTI/

Két előadás mutatja be műsorát a Nyugat-Európába utazó magyar cirkuszegyüttes

1956. augusztus 22. Augusztus végén magyar cirkuszegyüttes utazik nyugat-európai körútra. Első fellépésük a párizsi Medrano Cirkuszban lesz. Az együttes a hazai közönségnek augusztus 25-én szombaton és 28-án kedden este 11 órakor mutatja be műsorát a Fővárosi Nagycirkuszban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. augusztus 22. 18 óra 55 perc

Újabb nemzetközi kongresszuson vesznek részt magyar orvosok

1956. augusztus 22. Hárontagú magyar orvosküldöttség utazott Kölnbe a mellkasi megbetegedésekkel foglalkozó kongresszusra. A küldöttség tagjai: dr. Petrányi Gyula debreceni egyetemi tanár, belgyógyász, id. dr. Kovács Ferenc budapesti egyetemi tanár, tüdőgyógyász, és dr. Petrányi Győző, a Fővárosi Gyermek Tbc-otthon vezető főorvosa. - Dr. Gergely Rezső, a budapesti I-es számú sebészeti klinika adjunktusa Zürichbe utazott a nemzetközi anaesthesiológiai /érzéstelenítési problémákkal foglalkozó/ kongresszusra.

X X X

Két hétre a Csehszlovák Köztársaságba utazott dr. Sztankai Szilárd, az Egészségügyi Minisztérium osztályvezetője és dr. Hönig Vilmos, az Országos Traumatológiai Intézet igazgatóhelyettese. /MTI/

Magyar tudósok utaztak külföldre

1956. augusztus 22. Rózsa Imre akadémikus, Szentágotthai János akadémiai levelező tag és Kiss Ferenc egyetemi tanár Stockholmba utazott az anatómiai kongresszusra.

Egyed László egyetemi tanár a nemzetközi geofizikai év megrendezésével kapcsolatos regionális értekezleten vesz részt Moszkvában.

akadémiai levelező tag, Rázso Imre egyetemi tanár ugyancsak a szovjet fővárosba utazott a mezőgazdasági gépkiallítás tanulmányozására.

Kovács István, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja Svédországban tesz kétéhetes tanulmányutat. /MTI/

Magyar küldöttség is részt vesz a nemzetközi tüdőgyógyászati kongresszuson

1956. augusztus 22. Szeptember végén Rómában nemzetközi tüdőgyógyászati kongresszust rendeznek. A kongresszuson magyar tüdőgyógyászati küldöttség is részt vesz. /MTI/

B 32. kiadás 1956. augusztus 22. 18 óra 55 perc

Koszorúzási ünnepség Debrecenben a román hősök sirjánál

1956. augusztus 22.

A Román Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából szerdán koszorúzási ünnepséget tartottak Debrecenben a román hősök sirjánál. Tudor Vladimirescu-Debrecen hadosztály harcosai nyugszanak ott, akik sok szovjet hőssel együtt életüket áldozták Debrecen felszabadításáért.

Az ünnepségre honvédségi díszszázad sorakozott fel. A román és a magyar himnusz után elsőnek a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője helyezte koszorút a hősök sirjára. Ezt követően a Magyar Dolgozók Pártja Hajdu-Bihar megyei és debreceni városi bizottságának képviselőiben Nagy János városi másodtitkár, Debrecen város tanácsa részéről Ménécs János vb. elnök, Hajdu-Bihar megye tanácsa nevében Bartha János vb. elnökhelyettes, a Néphadsereg képviselőiben Csorba László alezredes, a Hazafias Népfront megyei elnöksége nevében pedig Majkut Tibor megyei titkár helyezte el koszorút. Ezután a debreceni üzenek és ternalőszövetkezetek küldöttségei koszorúzták meg a sírokat.

Az ünnepség az Internacionáléval ért véget, majd a díszszázad díszmenetben vonult el a román hősök sirja előtt. /MTI/

Elvetették a repcét a Keselyűhalmi Állami Gazdaságban

1956. augusztus 22.

A Keselyűhalmi Állami Gazdaságban korán befejezték a cséplést és azóta teljes erővel végzik a talajmunkákat az ősziak alá. A traktorosok eddig csaknem négyszáz holdon készítettek jó magágyat, s a gazdaságban szerdán befejezték a repce vetését. Ugy tervezik, hogy a napokban százötven hold őszi árpat és hatvanhét hold őszi keveréket is földbe tesznek. /MTI/

Szerdán megjutalmazták a Mohács sziget ujjáépítésén dolgozó tizenkét legjobb szakmunkást

1956. augusztus 22.

Az árvizkárak helyreállítási kormánybizottsága 25.000 forintot szavazott meg a Mohács sziget ujjáépítésén legpéldamutatóbban dolgozó szakmunkások jutalmazására. Mohács város tanácsának nagytermében szerdán este ünnepélyes keretek között került sor az első tízezer forint kiosztására, amelyet tizenkét kisiparos, KFSZ dolgozó és közműves szakmunkás kapott, olyanok, akik hat hétnél hosszabb idő óta dolgoznak Mohács sziget ujjáépítésén. /MTI/

B 33. kiadás 1956. augusztus 22. 19 óra 20 perc

Az ilyen ítélet a béke elleni támadást jelenti! - Ujabb tiltakozások a Német Kommunista Párt betiltása ellen

1956. augusztus 22.

Szerdán ismét az ország számos nagy üzemében, hivatalában tartottak tiltakozó gyűléseket a Német Kommunista Párt jog sértő betiltása ellen.

/községében

A Sztálinvárosi Nagyelvasztómű valamennyi Üzemrészében rendeztek gyűlést. A Petőfi kohó öntöcsarnokában Gál László főgázkezelő ismertette a nyugatnémet kormány békeellenes döntését. "Bizunk abban - mondta - hogy a haladó emberiség egységes állásfoglalása és egységes tiltakozása eredménnyel jár majd." A közeljövőben üzembehelyezendő érfelőkészítőmű röpgyűlésén Hajdu Mihály lakatos csoportvezető elmondotta: a sztálinvárosi munkások nemcsak tiltakoznak a Kommunista Párt betiltása ellen, hanem jobb munkával erősítik népünket, országunkat. A kohászok tiltakozó táviratukban hangsúlyozzák: a nyugatnémet kormány döntése nem csupán a Német Kommunista Párt ügye; hanem egyben a béke ügye is. "Olyan időkben, amikor a vitás nemzetközi kérdéseket békésen oldják meg, az ilyen törvénytelen ítélet a béke elleni támadást jelenti" - írják.

§Német

Az ország minden részében nagy tömegek vesznek részt a tiltakozó gyűléseken. A kiskunfélegyházi járás községeiben, ternalőszövetkezetekben több mint tízezeren emelték fel szavukat a karlsruhei alkotmánybíróság törvénytelen intézkedése ellen. Tolna megyében az Alsóleperdi Állami Gazdaság Üzemegységében többezren vettek részt a cséplés befejeztével egyidőben megtartott tiltakozó gyűlésen. Az állami gazdaság munkásai táviratukban többek között a következőket írják: "Követeljük ennek a jogtipró rendelkezésnek hatálytalanságát és a német munkásosztály, a Német Szövetségi Köztársaság minden dolgozója érdekeiért következetesen harcoló Kommunista Párt működésének engedélyezését." A megyében eddig mintegy száz helyen - többek között a tolevi Alkotmány szövetkezetben, a Bonyhádi Cipőgyárban és Nak községben - tartottak tiltakozó gyűlést.

§Német

A győri üzemekben is sokezren foglaltak állást a nyugatnémet kommunisták igaz ügye mellett s egyben követelték a törvényellenes intézkedés hatályon kívül helyezését. A győri Gyapjúfonó és Szövőgyár dolgozó táviratukban többek között a következőket írják: "A karlsruhei ítélet merénylet nemcsak a német munkásosztály, hanem az egész világ munkássága ellen." Az Adenauer kormány jogtipró intézkedésének veszélyére hívja fel a figyelmet az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalat és a Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat munkásainak közös távirata is. "Tudatában vagyunk annak, hová vezetnek az ilyen intézkedések; saját bőrünkön tapasztaltuk a náci pusztítását. Eppen ezért tiltakozunk az Adenauer kormány terrorintézkedése ellen" - írják.

/Folyt. köv./

/Az ilyen ítélet. . . folyt./

A Szegedi Kenderfonógépi dolgozóinak gyűlésén Fodor Dezső tiltakozott társai nevében a Kommunista Párt betiltása ellen. "Ugy gondolom, ebben a törvénytelen cselekedetben az Adenauer kormánynak az egyre inkább növekvő demokratikus erőktől való félelme is megnyilvánul. Akármilyen váltotta ki azonban ezt a jogtalan intézkedést, mi elítéljük és követeljük, hogy adják vissza a Német Kommunista Párt működési szabadságát" - mondotta. /Német

Szókesfehérvár üzemeiben is tiltakozó gyűléseket tartottak. A Kolorit Fehérvár és Festőgyár gyűléséről tiltakozó táviratot küldtek az MDP Központi Vezetőségéhez. A Vadásztölténygyárban tizenöt üzemszabványban tartottak eddig tiltakozó gyűlést. A Bányagyártásban és a Könnyűipari Szerszámgyárban valamennyi munkás és munkásnő részt vett a gyűlésen. A Motorjavító Vállalat dolgozói a Központi Vezetőséghez intézett táviratukban többek között a következőket írják: "A Német Kommunista Párt ügyét a munkáink ügyének tekintjük és győzelmeért saját munkaterületünkön tervünk teljesítésével harcolunk."

A Balaton déli oldalán az üdülők vendégei is tartottak tiltakozó gyűlést. Balatonlellén a Vasas Szakszervezet üdülőjében a sztálinvárosi és a diósgyőri munkásokkal együtt az ott nyaraló csehszlovák vendégek is kifejezték tiltakozásukat a karlsruhei bíróság ítélete ellen.

Igen sok tiltakozó távirat érkezik a Hazafias Népfront Országos Tanácsához is. A November 7. Erőmű dolgozói többek között a következőket írják: "A leghatározottabban elutasítjuk a bonni kormánynak a demokrácia fejlődését akadályozó intézkedését, amellyel betiltotta a Német Kommunista Párt működését. Legmesszebbmenő szolidaritásunkról és együttérzésünkről biztosítjuk a nyugatnémetországi munkás testvéreinket és eredményes harcot kívánunk törvényes jogainak visszaállításához." A békéscsabai Ruhagyár munkásainak távirata így szól: "Mélységesen felháborított bennünket az a merénylet, amelyet a nyugatnémet kormány a német munkásosztály, sőt a nemzetközi munkásmozgalom ellen elkövetett. A kommunista pártot üldözni lehet ugyan, de megsemmisíteni nem. Szolidaritást vállalunk a német néppel és tiltakozunk a kommunista párt betiltása ellen."

Táviratban tiltakoztak többek között a Panutiszóvári és Műbörgyár, a Győri Textilművek, a Szanyi Gépállomás, a Péti Nitrogénművek, a Győri Lángszóvágyár, a Veszprém megyei Építőipari Vállalat, a Pankotai Állami Gazdaság, a Fácánkerti Növényvédő Állomás, a Bonyhádi Zománccárugyár dolgozói és sokan mások. /MTI/

Rendezik a jogtalanul kuláknak minősített középparasztok ügyét, alaposan felkészültek az oktatási évre Hevesben

1956. augusztus 22.

Lendvai Vilmos, a Heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke szerdán tájékoztatta a sajtó képviselőit a megye lényegesebb politikai és gazdasági kérdéseiről. Többek között elmondotta, hogy a megyében nagy körültekintéssel foglalkoznak a jogtalanul kuláknak minősített középparasztok ügyével. A helytelen minősítés alapján kivetett beadási hátrálékokat a hevesi járás kivételével már felülvizsgálták és 126 ilyen középparasztot 78 úgynevezett buza-vagon beadási hátrálékot töröltek. Rendezik az adóhátrálékokat is. Két járásban, az egriben és a hatvaniban már befejezték ezt a munkát és a felülvizsgálás során az érintett gazdáknak mintegy 300.000 forintot engedtek el.

Az oktatási év előkészületeiről elmondotta, hogy az iskolák nevelői a szülői munkaközösségekkel és a népfrent-bizottságokkal közösen már csaknem minden községben előkészítették az iskolákat az új tanévre. A megye nyolc középiskolájában a tavalyi 2800 tanulóval szemben 3200 növendék iratkozott be. Az új oktatási évre általában alaposabb a felkészülés, mint más években. Ez annak is az eredménye, hogy jelentős mértékben bővültek az iskolák felszerelési és a megye négy községében: Szécsiben, Szihalmón, Selypen és Püspöcsabonyban új, korszerű, jól felszerelt iskolákban kezdődhetik meg a tanítás ebben az évben.

Ezenkívül még több feltett kérdésre adott választ Lendvai Vilmos a sajtófogadás alkalmával. /MTI/

Fogadás a Szegedi Tudományegyetemen a hazánkba látogató francia egyetemi küldöttség tiszteletére

1956. augusztus 22.

A hazánkban tartózkodó harminc tagú francia egyetemi küldöttség Szegedre is ellátogatott. Baróti Dezső, a Tudományegyetem rektora szerdán fogadást adott tiszteletükre az egyetemi diáklklubban. A fogadáson részt vett Sőtör István oktatásiügyi miniszterhelyettes, valamint a Külügyminisztérium képviselőiben Rostás István rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter. Jelen volt Jean Paul-Boncour magyarországi francia követ és felesége.

A francia vendégek meghívására még ebben az évben szegedi egyetemi küldöttség utazik Franciaországba a megszervezik az ösztöndíjas egyetemi hallgatók csapóját is. /MTI/

B 36. kiadás 1956. augusztus 22. 9 óra perc

Megkezdődött az V. fizikus vándorgyűlés Veszprémben

1956. augusztus 22.
Szerdán kezdődött meg Veszprémben az Eötvös Loránd Fizikai Társulat rendezésében az V. magyar fizikus vándorgyűlés. A vándorgyűlés munkájában részt vesznek a Német Demokratikus Köztársaság küldöttei is.

A szerdai ülészeket Gyulai Zoltán akadémikus, a társulat elnöke nyitotta meg, majd Kónya Albert oktatásügyi miniszter üdvözölte a megjelenteket. Ezután beszámolók és ismertetések hangzottak el a nagyenergiájú elemi részecskék előállításának újabb módszereiről, valamint a thermonukleáris energiatermelés békés megvalósításának elvi lehetőségeiről és nehézségeiről.

A vándorgyűlés következő ülészekain a modern atomfizika számos területéről hangzanak majd el előadások. Különös érdeklődés előzi meg G. Heber német professzornak a magerők elméletéről szóló előadását. /MTI/

Több mint nyolcszáz kombájnvezető teljesítette vállalását az állami gazdaságokban

1956. augusztus 22.
A Veszprém és Zala megyei állami gazdaságok kombájnvezetői a betakarítási munkák megindulása előtt "Arasson 200 holdat minden kombájn" jelszóval aratási munkaversenyt kezdené-nyeztek a kombájnvezetők között. Felhívásukhoz a kombájnvezetők nagy többsége csatlakozott. Az állami gazdaságok kombájnvezetői azóta kiváló eredményeket értek el.

A versenyben a learatott holdak és az elcsépeelt názsák alapján Mészáros István pusztaszabolcsi kombájnossal lett az első, aki 510 holdról 6765 názsá gabonát takarított be. Kovács Jenő rajkai kombájnvezető lett a második 614 holdon és 5123 názsás teljesítéssel. 500 holdnál, illetve 5000 názsánál többet tíz kombájnvezető takarított be: Király János a csillagpusztai, Valacsai László a rajkai, Bachmann Félix a Május 1. najori, Komáromi Elek a Május 1. najori, Szegedi Pál a dőnszentmiklósi, Biró László a pusztaszabolcsi, Háy József a gajcsi, Kopócs István a lajtapusztai, Tóth István a nagyestergári és Horváth János a kungósi Állami Gazdaság kombájnvezetője.

A 400 holdas, illetve 4000 názsásteljesítményt 22, a 300 holdas, illetve 3000 názsás teljesítményt 140, a 200 holdas, illetve 2000 názsás teljesítményt 646 kombájnvezető szűrnyalta tul. Összesen 827 kombájnvezető teljesítette felajánlását. A kombájnvezetők egyszerű munkájának eredményeként az állami gazdaságok az idén 57.280 holddal nagyobb területet arattak le kombájnnal, mint az elmúlt évben és az egy gépre eső átlagos teljesítmény 52.2 holddal magasabb, mint a múlt évi. /MTI/

B 37. kiadás 1956. augusztus 22. 10 óra 35 perc

Fogadás a Művészeti Szövetségek Házában Paderlik csehszlovák Nemzeti-díjas festőművész tiszteletére

1956. augusztus 22.
A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége szerdán este a Művészeti Szövetségek Házában fogadást rendezett Arnost Paderlik, a Csehszlovák Képzőművészeti Szövetség elnöke, Nemzeti-díjas festőművész tiszteletére. A neves csehszlovák festőművész - a Képzőművészeti Alap vendégként - feleségével együtt három hetet töltött hazánkban. A fogadáson megjelenteknek beszámolt magyarországi élményeiről, tapasztalatairól. Itt tartózkodása alatt számos vázlatot, rajzot, tanulmányt készített a magyar tájakról és emlékekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. augusztus 22. 21 óra 15 perc

Fogadás a hazánkban tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség tiszteletére

1956. augusztus 22.

Abd-el-Hamid Nafeh Zade, az Egyiptomi Köztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere szerdán az egyiptomi követségen fogadást adott a dr. Mohamed Aly el Kilany volt földművelésügyi miniszter vezetésével Magyarországon tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség tiszteletére. A fogadásra megjelent Horváth Imre külügyminiszter, Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Szóke Mátyás és Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, valamint a Külügyminisztérium és a Földművelésügyi Minisztérium számos felelős munkatársa. /MTI/

Lengyel egyetemenista diákcsoport érkezett hazánkba

1956. augusztus 22.

A DIBZ Központi Vezetőségének meghívására szerdán este a Lengyel Népköztársaságból egyetemi diákcsoport érkezett Budapestre. A hatvan lengyel egyetemenista - cseretűrlés keretében - két hétig marad Magyarországon. Tíz napig Révfülöpnön lesznek, négy napot pedig a fővárosban töltenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. augusztus 22. 11 óra - perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22-én, szerdán este 21 órakor: Változókönyv idő

A Nyugat-Európát elárasztó hűvös tengeri légtömegek újabb hulláma Franciaországban, Németországban, és az Alpok vidékén okoz záporokat és zivatarokat.

Hazánkban ma a gyorsan előrenyomuló hideg levegő hatására az éjszakai és reggeli órákban záporok, zivatarok voltak. A nappali hőmérséklet általában 22-25 fokig emelkedett. Budapestén szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékeltén süllyedő.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhőátvonulások, több helyen, elsősorban nyugaton, zápor eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt, változó irányú szél. A nappali felmelegedés keleten kissé fokozódik, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legnagyobb nappali hőmérséklet esütörtökön 23-26 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 274 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. augusztus 22. 22 óra 05 perc

A román nagykövetség filmbemutatója

1956. augusztus 22.

Románia felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából a Román Népköztársaság budapesti nagykövetsége szardán este filmbemutatót rendezett.

A filmbemutatón megjelent a magyar társadalmi élet számos képviselője. Jelen volt a filmbemutatón Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai testület számos tagja.

A filmbemutatón "A pacsirta" és a "Marinceával van valami" című román filmeket vetítették, amelyeket a nagyjelentek nagy tömegszéssel fogadtak. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. augusztus 22. 20 óra 15 perc

Magyar állam érfelek üdvözlő tévirata Románia felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából

1956. augusztus 22.

Petru Groza elvtársnak,
a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöksége elnökének,

Chivu Stoica elvtársnak,
a Román Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének

Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársnak,
a Román Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának

B u k a r e s t

A Román Népköztársaság nagy nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a magunk nevében forró testvéri üdvözlésünket küldjük a Román Népköztársaság népének, kormányának, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának és személy szerint Önöknek, kedves Elvtársak.

Szívből kívánjuk, hogy a testvéri román nép további nagyszerű sikereket érjen el a szocializmus építésében, népgazdasága fejlesztésében és a lakosság életszínvonalának emelésében.

Meg vagyunk győződve, hogy a népeink közötti szoros baráti kapcsolatok a jövőben tovább erősödnek és még szilárdabbá kovácsolódnak.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,

Hegedüs András
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke,

Gerő Ernő
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára.

Budapest, 1956. augusztus 22.

/MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Váro utca 5-7. Telefon: 169-400, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. augusztus 23. 6 óra -- perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás hirei

1956. augusztus 23.

Kisiparosok a kiállításon

Az ország legjobb kisiparosai is részt vesznek az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. A KIOSZ kijelölése alapján az egyes szakmák legkiválóbb mesterei árusítják majd készítményeiket. Debrecenből remekbe szabott csizmákat, Kis-kunfélegyházáról népviseleti szűcsárukat, Jászberényből kalapokat, Dunaföldvárról papusokot és bocskorokat hoznak a kiállításra, ahol kaphatók lesznek a mezővárosi fazekasok híres készítményei és a mezőkövesdi matyó himzések is. A fővárosi kisiparosokat szijgyártók, kosárfonók, ostorkészítők és mezőgazdasági cementárúkesztők képviselik. Nem hiányoznak a kiállításról a mézeskalácsosok sem.

Bor, sör, debreceni, jégkrém-torta...

A kiállítás vendéglátó hálózatának egyik fontos részlegét, a nagyéttermet és a teljesen gépesített büfét a Budapesti Étterem és Büfévállalat kezeli. A vállalat készül a kiállításra. Többek között 800 hektoliter pilseni sört, 100 hektoliter jó minőségű bort és 50.000 pár debrecenit visz ki. A teljesen gépesített "Mackó"-büfőben cigánypecsenyét, főtt kolbászt, virslit és jégkrém-tortát árusítanak. Az 1200 személyt befogadó nagy étteremben zenekar szórakoztatja majd a közönséget.

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár is részt vesz a kiállításon

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár is részt vesz a kiállításon. Minden pavilonban, tárolókban, vitrinekben helyezik el a mezőgazdasági szakkönyveket és folyóiratokat. A legújabb hazai és külföldi kiadványokat témák szerint csoportosítva mutatják be. Külön pavilonban bemutatják majd a könyvtár munkáját is.

Vas megyéből tizenötezer látogató

Igen nagy az érdeklődés Vas megyében is az Országos Mezőgazdasági Kiállítás iránt. A jegyelővételek alapján úgy számítják, hogy mintegy tizenötezeren utaznak a megyéből a kiállítás megtekintésére. A Hísonyvízi Előre Termelőszövetkezet vezetői például elhatározták, hogy nemrég vásárolt teherautójukon csoportokban a tagság 85-90 százalékát elviszik a kiállításra. Több gépjármű teherautóval viszi a tagokat, elsősorban a patronált tagok tagjait a kiállításra.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956. augusztus 22. 20 óra 35 perc

J. Feldbacher osztrák állampolgár kiutasítása

1956. augusztus 22.

A Magyar Külügyminisztérium jegyzéket nyújtott át az Osztrák Köztársaság budapesti követségének, melyben közölte, hogy az 1956 július 7-én "turistaként" Magyarországra utazott Johann Feldbacher osztrák állampolgárt, aki csempészárukat és kémutasításokat tartalmazó leveleket igyekezett eljuttatni megadott magyar címekre, illetékes hatóságaink kiutasítják Magyarországról. Feldbacheret tövékenysége közben tettenérték és előzetes letartóztatásba helyezték. Feldbacher kihallgatása során beismerő vallomást tett. /MTI/

Koszorúzási Ünnepe Románia felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából

1956. augusztus 22.

Románia felszabadulásának 12. évfordulója a Román Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a budapesti román nagykövetség képviselője, Mitica Stefan kereskedelmi tanácsos augusztus 22-én koszorút helyezett el a Magyarországi felszabadulásért vívott harcokban elesett román hősök debreceni sírján. A koszorúzási Ünnepeken részt vettek a Külügyminisztérium, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Hajdu megyei és debreceni pártbizottsága, a debreceni városi tanács és a Hazafias Népfront Hajdu megyei bizottsága képviselői. /MTI/